1. Tenka tyc¢inka délky L je nabita s konstantni hustotou ndboje 7. Na ten-
kém vldkné zavéseném na hornim konci tycinky je mala kulicka hmot-
nosti m, kterd nese naboj q. Délka zavésu je takova, ze v rovnovaze je
kulicka ve vzdalenosti a od stfedu tyc¢inky. Urcete velikost naboje q.
Celek je ve vakuu v gravitacnim poli Zemé (Obréazek 1).

Obrézek 1: Schéma tyc¢inky

2. 'V kouli s polomérem R je rovnomeérné rozlozeny naboj s hustotou p, az
na kulovou dutinu s polomérem r, ve které je p = 0. Stfed dutiny je ve
vzdélenosti 1y od stfedu koule (Obréazek 2).

a) Pomoci zakona superpozice vypocitejte intenzitu elektrického pole
v dutiné.

b) Jak je potieba volit pomér poloméra R/r, aby pii daném R byl
soucin intenzity elektrického pole v dutiné a objemu dutiny ma-
ximalni?
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Obrazek 2: Schéma koule



